QUADRILATEROS

Vértices: A, B, C e D.

Angulos Internos (em verde):

Angulos Externos (em vermelho):

Lados: AB, BC, CD e AD.

Diagonais: AC e BD (em azul).



e Soma dos Angulos:
Internos: a soma dos angulos internos de um quadrilatero é 360°.

Podemos dividir um quadrilatero em dois triangulos.
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Usando a primeira figura, temos os triangulos ABD e BCD, ja estudamos que a

soma dos angulos internos de um triangulo é 180°.

Entéo, o triangulo ABD tem 180° e o triangulo BCD também tem 180°.

Como o quadrilatero ABCD é a soma dos triangulos ABD e BCD, temos que:
180°+180° = 360°.

Logo, a soma dos angulos internos de um quadrilatero é 360°.

Externos: a soma dos angulos externos de um quadrilatero é 360°.

A’ = 180°-A B’ = 180°-B C’ = 180°-C D’ = 180°-D
A+B'+C'+D’ = (180°-A) + (180°-B) + (180°-C) + (180°-D)

= 4x180° - (A+B+C+D)

= 720°- 360°

= 3600°.



Quadrilateros Especiais

Paralelogramo: E um quadrilateros que tem lados opostos paralelos.
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AB//ICD (AB é lado oposto a CD)

AD//BC (AD é lado oposto a BC)

Propriedades:

e Os lados opostos do paralelogramo sdo congruentes (possuem a mesma

medida)

AB =CD e AD =BC

e Os anqulos opostos do paralelogramo séo congruentes.
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Angulo A é oposto ao angulo C, entdo angulo A = angulo C. (vermelho)

Angulo B ¢ oposto ao angulo D, entdo angulo B = angulo D. (verde)



e As diagonais de um paralelogramo se encontram no ponto médio de

ambas. (As diagonais podem ter medidas diferentes)
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P é o ponto médio
AP=PC
BP=PD

e Um quadrilatero & um paralelogramo de possuir um par de lados opostos:
paralelos e congruentes.

Losango: E um quadrilatero que tem os quatro lados congruentes entre si.
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e O quadrilatero é um losango, se suas diagonais sdo perpendiculares.
D




e O quadrilatero é um losango se suas diagonais sao bissetrizes dos

angulos internos.
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Trapézio: E um quadrilatero que possui um par de lados opostos paralelos.
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AB//CD

Retangulo: E um quadrilatero que tem os quatro angulos retos (equiangulo).
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e Os lados opostos do retangulo sdo paralelos e possuem 0 mesmo
comprimento.
AD//BC e AD=BC
AB//ICD e AB=CD



e As diagonais do retangulo possuem 0 mesmo comprimento e se

encontram no ponto médio comum.
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Quadrado: E um quadrilatero que tem os quatro lados congruentes entre
si e 0s quatro angulos retos.
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» Todo retdngulo é também um paralelogramo;

» Todo losango é também um paralelogramo;
» Todo quadrado é também um paralelogramo;
» Todo quadrado é também um retangulo;

» Todo quadrado é também um losango;

» Todo retangulo que é losango é também um quadrado.

(As reciprocas nédo sao verdadeiras)

paralelogramos

losangos quadrados retangulos

trapézios




